滑动165米,创全国之最

凤翔路快速化改造跨沪宁高速钢桁梁成功拖拉滑移

昨天上午,由中铁大桥局承建的凤翔路快速化改造工程,开始作业跨沪宁高速路段。此次施工,采取钢桁梁拖拉滑移方式,其中上跨现状沪宁高速部分钢桁梁单孔拖拉滑移距离达165米,创下目前全国跨既有线三片桁钢桁梁拖拉滑移架设之最。

■ 滑移误差在1厘米以内

当天现场看到,现场竖 起数根黄色支架,在黄色支 架上还有灰色的横梁。现 场大桥局项目负责人称,这 些都是施工临时结构,黄色 的是临时支架,灰色部分为 导梁,用于桥面钢桁梁的拖 拉滑移。据了解,跨沪宁高 速部分采用(165米+90米) 为两跨连续钢桁梁,桥面宽 度39.5米,总重7520吨,是 凤翔路快速化改造工程的 重要节点工程。钢桁梁先 在厂内分段制作,现场整体 焊接拼装,然后拖拉滑移跨 越高速。为保证拖拉滑移 实施,钢桁梁前端设置了98 米的前导梁。钢桁梁分多次拼装,每次拼装完成后进行拖拉滑移。"就好比搭好了积木,再把整片积木在轨道上往前推出去",工作人员形象地做了比喻。

据悉,目前施工地段位于胡家渡桥以南到沪宁高速枢纽,按以往施工方式,很可能影响到沪宁高速的交通,现在采用钢桁梁拖拉滑移,高速公路范围不设置中间桥墩,施工过程中也不会阻断高速的通车。项目负责人说,拖拉滑移施工分为两个阶段:先在小桩号侧设置反力座,并将千斤顶固

定在反力座上,通过钢绞线 直接拖拉滑块,通过滑块带 动钢桁梁滑动;第一个滑移 行程到位后,利用起顶垫梁 位置处的千斤顶同步顶升 钢梁,将滑块倒换至滑移起 点位置,然后同步落梁至滑 块,再利用千斤顶拖拉垫块 进行下一个滑移行程,拖拉 钢桁梁到位。为此,此次工 程拖拉利用6台最大拖拉力 为350吨的千斤顶作为拖 拉设备为钢桁梁提供水平 拖拉力。6台千斤顶采用行 程及位移传感监测和计算 机控制,整个拖拉位移的误 差可控制在1厘米之内。

作别阴暗潮湿 摊位变身商铺 朝阳农贸市场水产区 升级焕新

近日,朝阳农贸市场的新水产区完成升级改建工作, 启动试运营。据了解,历经新冠疫情和超长梅雨季,朝阳 农贸市场提档升级工作一直在有条不紊地进行着。改建 完成的全新水产区是什么样的呢?记者对此进行了探访。

近百户水产商户搬进新型摊铺

明亮的灯光、干净整洁的地面,透过一格格玻璃能看到鲜活的水产品……走进市场,一种焕然一新的感觉油然而生。以往由于水产经营的特殊性,水产经营区域长年潮湿阴暗,存在污水横流、气味较重、乱堆乱放等情况,顾客常会因此缺乏愉悦感。如今,这里的环境发生了巨变。

"此次朝阳农贸市场水产区升级改建了近1000平方米的区域,近百户水产商户搬进新型摊铺,只为让顾客安心、放心、耐心选购水产品。"农贸市场相关工作人员介绍,水产区作为朝阳农贸市场的重要组成部分之一,此次升级改造主要是为改善经营环境、提升整体

形象。按全国文明城市、全国卫生城市的高标准,以防疫保供为建设重心,将原有的简易摊位改造成了砖混结构的商铺模式,并提升配套的软硬件设施。

■ 53 次滑移,最长节点为 165 米

当天施工的为90米跨 越胡家渡辅道桥段,将经过 10小时不间断作业,让钢桁 梁首次拖拉滑移两个节间 28米。整个钢桁架拖拉滑 移过程需要分53次,其中最 长一节就是跨越沪宁高速公 路的165米,该节将历时半 月完成。现场见到,在沪宁 高速南北侧已竖好支架。"相 当于先伸出手够到对面的支 架,然后就把钢桁梁一点点 滑移过去。"中铁大桥局项目 总工介绍,先让悬臂跨越高 速,实现分阶段让钢桁梁通 过导梁滑移过公路上方。

市建管中心项目负责 人介绍,跨沪宁高速钢桁梁 施工是凤翔快速化改造施 丁的最大的难点丁程。其 中难度包括,滑移过程中单 墩承载力超过2000吨,拖 拉过程中桥梁悬臂长:焊接 工作量大;现场无法使用大 型机械设备,整个拆装过程 施工难度大等。为此,无锡 市城市重点建设项目管理 中心会同中铁大桥局精心 编制施工方案。钢桁梁构 件制作完成后,运输到施工 现场,由两台200吨履带吊 进行吊装,再由工人通过现 场焊接将上百个构件逐步 拼装成一个整体。钢桁梁 拼装作业在5月陆续展开, 采用全焊接施工,目前进入

高温天,钢桥面温度高达六 十多摄氏度,但工人师傅还 得穿着厚厚的工作服、戴上 手套、安全帽、防护面罩等, 操作近千摄氏度的电焊机 进行钢桁梁焊接作业。为 了保证施工安全,质量过 关,建设相关方在钢桁梁制 造、现场拼装、拖拉滑移过 程中严格把关,每次拖拉滑 移前,都必须对钢管桩支 架、拖拉千斤顶、钢绞线等 进行专项检查。据悉,整个 钢桁梁预计在11月滑移到 位,整个凤翔路快速化计划 明年上半年实现通车。

(晚报记者 巫晓凌/文 受访者供图)

气温蹿升销量翻倍 **外地西瓜"滚滚而来"**

本报讯 切开西瓜时那一声清脆的"咔嚓",可说是夏日动听的声音。不过由于受到超长梅雨季的干扰,今年地产瓜产量极低,且糖分也偏低。天气一天比一天热,记者走访发现,近期外地瓜不断进入无锡市场,"吃瓜群众"口福不减。

在朝阳水果批发市场内,记者看到了不少装着西瓜的长挂车正在装卸货物,整车整车的西瓜非常壮观。"这次来了四辆车的新疆瓜,一车30吨左右,两三天就能卖完。"经营户孙老板说,她卖的都是远道声不过受新疆瓜,口感清甜,这两天生意非常好。不过受新疆疫情影响,目前货运价格较高,从原先的单程每车一万多元,因此新疆瓜价格有所上涨。每斤批发价散装的是1.1元,箱装的1.3

元,小个头的瓜0.9元。

"这是东北的京欣瓜, 水分多、口感脆、瓜型好。7 月28日第一天开卖,来问的 人就很多。"一旁的胡老板 也介绍起了自家的西瓜,他 表示,他家的西瓜是东北 林的京欣瓜。与西北瓜椭 圆形的外表不同,这种瓜是 圆形的,所以较受无锡人欢 迎。目前,胡老板家的西 瓜批发价在每斤0.8-0.9 元,"之前老是下雨对销量 产生了影响,这两天气温 高,销量立马上来了"。

"西瓜大量上市已很长时间了,今年的地产瓜由于受到了超长梅雨季的影响,所以减产很多。"朝阳水果批发市场经理张晓芸表示,为此市场方提前安排市场商户采购外地西瓜来满足无锡市民的消暑瓜类消费。比如西北、新疆、宁夏、

甘肃等地的西瓜都非常不错,口感好一点的新疆瓜,价格会比去年同期稍贵。今年的西瓜里,甘肃的美都、上海的8424、宁夏的硒砂瓜口感也非常不错。

"如今市场商户的反应 能力很强,发现新疆受疫情 影响后,他们很快调整人 员,往甘肃、宁夏等地采购 西瓜。"张晓芸介绍,目前市 场水果的销量同比上升了 15%左右。得益于提前调 度西瓜采购,虽然早期很多 无锡周边地区西瓜被淹,但 在外地西瓜的补充下,上月 市场的西瓜总体销售量增 长了20%左右,均价下降了 10%左右。7月份市场每天 的两瓜销售量在六百至七 百吨。近几天高温到来后, 西瓜的日销量已达 1500 吨,新疆瓜、宁夏瓜的价格 也有所上涨。 (张颖)

完善供应链管理联通线上线下

"水产销售商户日常经 营的进货渠道广而杂,管理 方往往无法全面监控其供 应流程,对入驻商户和进场 商品无法进行实时准入管 理,无法有效地干预水产品 价格及全面讲行食品安全 溯源。"朝阳农贸市场工作 人员介绍,朝阳农贸市场水 产区在改造升级过程中,对 入驻的所有商户全面建设 索证索票的人场审核环节, 加强市场准入机制建设。 更利用自身整合优势为市 场商户寻求稳定、可靠的上 游供应商,配备农药残留检 测,加强市场销售食品的抽 样检查,最大限度保证食品 安全。

水产经营往往多采用 传统的线下现场管理,较难 联动管理、实时监控,经营 者素质参差不齐,时不时会 发生缺斤短两、以次充好等 不诚信经营行为。为实现 多方共赢,改善水产销售管 理过程中分散、随意、无标 准的痛点,朝阳农贸市场水 产区在管理的过程中将重 点打造以合同管理为核心, 合理改进招商、运营方式, 保障市场卫生环境,提高 水、电、器等公共设施保障 能力和消防安全设施建设: 同时对各摊位实现"电子 眼"监控,实现监控全覆盖, 可视化现场管理,及时掌控 水产区相关动态。(张颖)